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Työsuojelupäällikkö, turvallisuuspäällikkö, työsuojeluasi-
antuntija, työhyvinvointipäällikkö saa sietää työpaikalla 
paljon. Oli sitten nousu tai lama työelämässä, työsuoje-
lupäällikön tulee olla valppaana tehtävissään. Erityisesti 
henkisen puolen kuormitus liikkuu työpaikalla ja näkyy 
usein työsuojelussa, toki työterveyshuollossakin. Linja-
johtoa kohtaan työntekijät pitävät ilmeensä peruslukemil-
la, vaikka pinnan alla kuohuu, varsinkin YT-tilanteissa. 
Perusinto ja motivaatio työhön heikkenevät, kun ahdis-
taa eikä olo tunnu hyvältä. Ja tuloksekas työnteko hiipuu. 
Työelämässä työhyvinvointi on nyt nostettu parempaan 
tarkasteluun ja siihen löytyy työkaluja.  

Kansainvälistyminen lisääntyy ja näkyy entistä vah-
vemmin työpaikoilla. Toimitaan globaalisti, suomenkieli 
ei yksin riitä ja erilaiset kulttuurierot on otettava huomi-
oon arjen työssä. Työturvallisuus koskettaa meitä kaik-
kia Suomessa, EU:ssa ja globaalisti. Meidän tulisi työ-
suojelupäällikköinäkin vertautua kansainvälisesti. EU:lla 
on laajenemispyrkimyksiä, jos kohta muutakin tuodaan 
väliin esiin. Suomi on pieni maa: meitä on hyvin vähän. 
Muualla on isommat väestöt, pidemmät kulttuurit ja eri-
laiset tavat toimia. Niistä mekin voimme ottaa oppia, jos 
haluamme, ja samalla viedä omaa osaamistamme. Kan-
nustan rohkeasti vain menemään mukaan. Esimerkiksi 
Euroopan työterveys- ja työturvallisuusviraston, OSHA:n 
kautta voi osallistua tapahtumiin ja keskusteluihin ja saa-
da muualla tuotettua tietoa hyödynnettäväksi omaan toi-
mintaamme. Siellä saa käännösapua tehtäviin, jos oma 
kielitaito ei ole täydellistä. Harva muu kuin suomalainen 

osaa suomea! Me osaamme muutakin kuin suomea, 
mutta rohkenemmeko lähteä? 

Miten työsuojelupäällikkö voi auttaa itseään tässä työhy-
vinvoinnin ja työsuojelutyön kehittämisessä? Kannatan 
jatkuvaa vuoropuhelua kollegoiden kanssa sekä tietojen 
ylläpitoa osallistumalla alan koulutustilaisuuksiin. Niissä 
pystyy pohtimaan omia asioita yhdessä rakentavasti. 
Verkottuminen on hyvin edullista! 

Joskus vähemmän on enemmän: kannattaa välillä py-
sähtyä, miettiä ja levähtää. Kauempaa voi nähdä myös 
paremmin. 

Työsuojelupäälliköt ry:n vaalikokous pidettiin marraskuun 
lopulla neuvottelupäivien alussa 43 jäsenen voimin. Kokous 
päätti vuoden 2012 toimintasuunnitelmasta, talousarviosta 
ja henkilövalinnoista. Talousarvio perustuu tämän vuoden 
jäsenmaksu- ja palkkiotasoihin. Henkilöjäsenmaksu on 55 
euroa ja kannatusjäsenmaksu 220 euroa. Kokouspalkkiot 
ovat puheenjohtajalle 75 euroa ja hallituksen jäsenille 50 
euroa. Toimintasuunnitelma näkyy tekstissä jäljempänä. 
Hallituksen jäsenten määrä pidetään ennallaan. Vanhoista 
jatkavat edelleen varapuheenjohtajina Pauli Karjalainen ja 
Petri Moisio, jäseninä Matti Kallio, Antti Leino, Tiina Lius 
sekä uudelleen valittuina Juha Teivaala ja Jukka Tammi-
nen. Uutena hallitukseen astuu mukaan Helena Kurkinen 
Ari-Pekka Taipaleen tilalle. Puheenjohtajaksi valittiin jatka-
maan Kaarina Kuisma seuraavaksi kaksivuotiskaudeksi. 
Seuraavassa tiedotteessa kerromme hallituksen lähem-
mät yhteystiedot ja vastuualueet.

Hyvät työsuojelupäälliköt ja alan toimijat

Matti Rauko ja Jukka Tamminen vetivät vaalikokouksen.
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On innostavaa olla mukana työsuojelutyön kehittämises-
sä. Kiitän kaikkia hyvästä yhteistyöstä kuluneena vuo-
tena. Erityisen tiivistä yhteistyöni on toimistomme Anne 
Mäkelän ja Jukka Tammisen kanssa.  

Toivotan kaikille rauhallista ja levollista joulunaikaa sekä 
onnea uudelle vuodelle!

Kaarina Kuisma

LAAJA KATTAUS                                
TYÖTURVALLISUUTTA A+A-MESSUILLA
Saksan Düsseldorfissa vuodesta 1954 pidetyistä 
työsuojelualan messuista on muodostunut alan joh-
tava kansainvälinen idea- ja markkinapaikka.

Lokakuussa pidetyillä Arbeitsschutz und Arbeitsmedizin 
A+A-messuilla näytteilleasettajia oli 1 599, 54 maasta ja 
messuvieraita kävi 60 100. Näytteilleasettajista 2/3 oli 
muualta kuin Saksasta, josta oli 522. Seuraavaksi eni-
ten oli Kiinasta (251), Italiasta (100), Ranskasta (71) ja 
Intiasta (49). 

Messujen perussegmentit olivat:

• Henkilöstön suojaaminen (tämä sisälsi perinteiset   
messuteemat kuten henkilönsuojaimet, yritysmuodin 
sekä suojeluvälineet ja –rakenteet)

• Terveys työssä (esim. työ-, ympäristö- ja matkustus-
terveys, ennalta ehkäisy sekä työergonomia)

• Turvallisuus työssä (esim. palosuojelu, ympäristön- 
suojelu sekä mittaus- ja kontrollitekniikka)

Uudet segmentit olivat katastrofihallinnan erikoisvarus-
teet ja kannettavan teknologian turvallisuussovellukset. 

Mielenkiintoista oli myös nähdä työelämän eri sektoreille 
tulevien naisten määrän vaikutus heidän työvaatetuksen-
sa erityissuunnitteluun. Housujen koko, paitojen leikka-
ukset ja ammatin vaatimukset näkyivät monen johtavan 
näytteilleasettajan tuotteissa. Näytteillä oli jopa korko-
kenkien käytön mahdollistavat päällyskengät. 

Henkilönsuojaimet kehittyvät

Turvajalkineissa suurta mielenkiintoa herätti suoma-
laisen valmistajan uutuus. Siinähän on ensimmäisenä 
maailmassa patentoitu nastamekanismi, joka mahdollis-
taa nastojen pyörittämisen helposti ulos ja sisään keliolo-
suhteiden muuttuessa. 

Työvaatteiden mukavuus ja raaka-aineet ovat entistä ke-
hittyneempiä. Tekniset kuidut ovat ihon kosteuden sää-
telijänä monen työalusvaatteen materiaali. Palosuojatut 
materiaalit ja urheiluvaatteista tutut ratkaisut ovat yhä 
useammin löydettävissä myös työvaatteista. Polyesteri-
neulos antaa eri materiaalien väliin joustavan lämpöker-
roksen. Funktionaalisten uutuuksien lisäksi työvaatepuo-
lella näkyi paljon keltaista ja oranssia. 

Suojakäsineiden uudet materiaalit, viiltosuojakestävyys, 
käyttömukavuus ja pitävä ote ovat niiden ominaisuuksia 
yhä useammin. Synteettiset materiaalit ovat kestäviä ja 
ystävällisiä iholle.

Hengityksensuojainten ominaisuuksia on kehitetty eri-
tyisesti käyttömukavuuden parantamiseksi. Niissä alkaa 
olla runsaasti älykkyyttä, jolloin seurataan virtausnope-
uksia, laite säätää itseään, on lisätty kommunikointia ja 
on kehitetty hengitystä avustavia elementtejä. 

Parasta käytäntöä

Eräs messujen mielenkiintoisista kohteista oli Toimisto-
jen ja kokoonpanotyöpisteiden ergonominen suunnitte-
lu; niiden soveltuvuus yksilöiden fyysisiin, kuulemisen ja 
näkemisen vaatimuksiin. Messuilla oli erityinen teema-
puisto tähän tarkoitukseen. Saksassa 26 vuotta työs-
kennellyt Matti Mäkinen on ollut alalla pitkään ja hänen 
”ergonominen työpistekonsepti” on saavuttanut johtavan 
aseman ergonomisten työpisteiden markkinoilla. 

A+A kongressi 

Messujen yhteydessä pidetty kongressi kattoi laajan kir-
jon työsuojelua. Esityksiä oli sosiaalisesta kehitykses-
tä, meneillään olevista kansallisista ja kansainvälisistä 
uudistuksista, teknisistä ja organisatorista innovaatiois-
ta samoin kuin uusista tieteellisistä tutkimustuloksista. 
Osallistujia oli n. 5 000. Kongressin yhtenä keskeisenä 
teemana oli putoamisonnettomuuksien estäminen. Tämä 
sektori näkyi vahvasti myös messujen tuotetarjonnassa. 
Erityisesti integroidut valjas- ja suojavaateratkaisut olivat 
innovatiivisia. Tuulienergian rakentamisen turvallisuus 
on tässä taustalla.

Suomalaisia messuilla

Suomalaisia näytteilleasettajia olivat: Sievin Jalkine Oy, 
Jokamuovi Oy, Urho Viljanmaa Oy Jalas, Devisys Oy, 
Finnpile Oy, Orneule Oy, Salli Systems, Silenta Ltd., 
Berner Ltd., Mica Elektro Oy, Topevent Oy ja Ten Oy. 
Suomessa valmistettuja tuotteita oli myös muiden yritys-
ten osastoilla; mm. Skyddalla, ja Scott Safety Vaasan 
tuotteet. Suomalaiset pitivät messuja erittäin tärkeänä 
kohtauspaikkana asiakkaiden kanssa. Työsuojelutuot-
teet ja -palvelut on kasvava toimiala, jonka kansainväli-
sille markkinoille pääsy tapahtuu mm. näiden messujen 
kautta. Yhä enemmän kysytään korkealaatuisia tuotteita, 
joiden käyttömukavuus, toimivuus ja kehittyneet turval-
lisuusominaisuudet nostavat myös käyttäjien käyttöhy-
väksyntää. Tämä laadullinen uudistaminen on selvästi 
havaittavissa suojajalkineissa, -käsineissä ja -vaatetuk-
sessa sekä hengityksen- , kuulon- ja silmiensuojaimissa. 

Seuraavat A + A -messut pidetään 5. – 8.11.2013 Düs-
seldorfissa. 

Koulutuspäällikkö KT Markku Kämäräinen, Työterveys-
laitos, Työhyvinvointi ja turvallisuus-tiimi
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Euroopan työterveys- ja työturvallisuus-
virasto on yhteinen tietopankkimme
Euroopan työterveys- ja työturvallisuusvirasto on kes-
keinen tiedonlevittäjä Euroopassa koskien työterveys- ja 
työturvallisuustietoa. Vuonna 1996 perustettu, Espanjan 
Bilbaossa toimiva virasto on EU:n tärkein toimija työ-
suojelutiedon tuottamisessa ja välittämisessä. 

Virastolla on myös keskeinen rooli työelämän paranta-
misessa Euroopan unionissa. Se toimii yhteistyössä 
hallitusten, työnantajien ja työntekijöiden kanssa turval-
lisuuskulttuurin edistämiseksi. Virastossa analysoidaan 
uusinta työpaikkojen riskejä koskevaa tieteellistä tut-
kimus- ja tilastotietoa. Toiminnan tukena on Euroopan 
riskienseurantakeskus (Risk Observatory), joka ennakoi 
uusia ja esiin nousevia riskejä. Virasto etsii ja jakaa tie-
toa, hyviä käytännön malleja ja neuvontaa monenlaisille 
käyttäjäryhmille. 

Viraston tärkein tietoisuuden lisäämiseen tähtäävä toi-
minto on työpaikkojen terveys- ja turvallisuuskampan-
jat, joissa keskitytään joka toinen vuosi eri teemoihin. 
Seuraavan kampanjan otsikko on ”Yhteistyöllä riskit 
hallintaan”, jonka toiminta-aika on 2012 - 13. Nykyinen 
kampanja koskien kunnossapidon turvallisuutta päättyy 
vuoden 2011 lopussa. Kampanjat tuottavat mm. erilaisia 
materiaaleja, joita voi ladata omalle koneelle. 

Virasto kehittää ja ylläpitää sangen laajaa internet-sivus-
toa, jossa oleva aineisto on työpaikkojen ja muiden toimi-
joiden käytettävissä. Eurooppalaiset asiantuntijalaitokset 
toimivat tiedontuottajina varmistaen tiedon korkean laa-
dun. Sivustolla on tietoa kaikilla EU:n virallisilla kielillä.

Bilbaossa viraston palveluksessa on yli 60 työsuojelun 
asiantuntijaa ja muuta tukihenkilöstöä. Jokaisessa EU:n 
jäsenvaltiossa on lisäksi kansallinen koordinaatiokeskus, 
jonka kautta kansalliset toiminnot järjestetään. Virastolla 
on päättävänä elimenä kolmikantainen hallintoneuvosto. 
Tekniikan tohtori Jukka Takala toimi viraston johtajana 
vuosina 2006 - 2011. Uusi johtaja on itävaltalainen lää-
ketieteen tohtori Christa Sedlatschek. 

Lisätietoja on saatavana osoitteessa: http://osha.europa.
eu/fi 

Markku Aaltonen

Työterveyslaitos

Ministeri Paula Risikko kiinnitti ansiomitalin tohtori Jukka Takalle

Työympäristötyön erityisansiomitali 
Jukka Takalalle          
Tekniikan tohtori Jukka Takala on palkittu työympäristö-
työn erityisansiomitalilla. Kunnianosoituksen luovutti Ta-
kalalle sosiaali- ja terveysministeri Paula Risikko keski-
viikkona 9. marraskuuta Helsingissä. Takala on kansain-
välisesti tunnetuin suomalainen työsuojelun vaikuttaja ja 
visionääri. Hänen yli 40 vuotta kestäneen uransa viimei-
sin tehtävä Euroopan työterveys- ja työturvallisuusviras-
ton (Bilbao-virasto) johtajana päättyi vastikään.

Jukka Takalan asiantuntemus ja neuvottelutaito ovat 
mahdollistaneet myös kansainvälisen työjärjestön ILO:n 
lukuisten yleissopimusten aikaansaamisen, uuden kemi-
kaalien merkintäjärjestelmän luomisen ja kansainvälisen 
työsuojeluvalvonnan ja raportoinnin kehittämisen. Takala 
on koko uransa ajan vienyt suomalaista työsuojelualan 
osaamista kansainväliseen käyttöön. Hän työskentelee 
yhä aktiivisesti työsuojelukysymysten parissa.

TSP- Safetymedia Oy on 20-vuotias
Työsuojelupäälliköt ry omistaa yhtiön sataprosenttisesti. 
Se tarjoaa työsuojelun koulutuspalveluita ja konsultoin-
tia. Turvallisuusauditointi, vaarojenarviointi ja työsuoje-
lupäällikkö- ja myös ympäristöpäällikköpalvelut on mah-
dollista ostaa TSP-Safetymedia Oy:ltä. Tämä soveltuu 
erityisesti pienemmille yrityksille, joilla itsellään ei ole 
edellä mainittuihin tehtäviin koulutettua henkilökuntaa.

Yhtiön hallitus juhlisti lyhyen seminaarimatkan illallisilla 
syntymäpäivää. Kuvassa vasemmalta Tapio Mäkelä, Kaarina 
Kuisma, Matti Rauko, Anne Mäkelä ja Jukka Tamminen
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Työympäristöhankkeen tavoitteina olivat ammattitautien 
ja sisäilmaan liittyvän oireilun vähentäminen ja ehkäisy 
sekä parantuneen työympäristön pysyvyyden varmis-
taminen. Tavoitteisiin pyrittiin ehkäisemällä teknisin rat-
kaisuin altistumista tuotteiden valmistuksessa syntyville 
epäpuhtauksille, hyvien työkäytäntöjen omaksumisella ja 
painottamalla laadukkaan kiinteistönhuollon merkitystä. 

Työympäristön kokonaisvaltaisessa suunnittelussa ja 
korjausrakentamisen eri vaiheissa hyödynnettiin leipo-
mon henkilökunnan, ammattisuunnittelijoiden ja työym-
päristöasiantuntijoiden osaamista. Toteutuksessa sovel-
lettiin toimintamallia, jossa muutos- ja korjausrakentami-
sen suunnittelutyötä ohjaavat hankkeen lähtötasoselvi-
tyksen tulokset ja työympäristötavoitteet. 

Yleistettäviä havaintoja ja tuloksia 

Hankkeen tuloksena syntyi useita yleistettäviä havainto-
ja ja tuloksia. Monet niistä toistuvat erilaisissa kiinteis-
töissä ja työympäristöissä heikentäen sisäilman laatua, 
työturvallisuutta ja kiinteistönhoitoa. 

Leipomon sisäilman laatutavoitteet saavutettiin lähes 
poikkeuksetta. Uunihuuvan muutosrakentaminen onnis-
tui hyvin, mutta yleisilmanvaihtojärjestelmään jäi puuttei-
ta. Kohdepoistojen käyttöastetta ei saatu halutulle tasol-
le kaikissa työpisteissä. Lämpöolot paranivat selvästi.

Lisätietoja saa Työsuojelurahaston kotisivuilta www.tsr.fi

Työturvallisuusyhteistyötä Turkin    
kanssa
- Työsuojelupäälliköt ry järjesti tutustumismatkan 
Istanbuliin

Vuoden työsuojelupalkinto R-taso Oy:n 
Tapio Törmäselle
Työterveyden Edistämisyhdistys ry:n valtakunnallinen 
työsuojelupalkinto 2011 on myönnetty työturvallisuuden 
kehittäjälle ja edelläkävijälle R-taso Oy:lle ja yrityksen 
toimitusjohtajalle Tapio Törmäselle esimerkillisestä ja 
innostavasta työstä. Palkinnolla halutaan kiinnittää huo-
miota suomalaisten pienyritysten työhyvinvointiin, jaksa-
miseen ja työturvallisuuden kehittämiseen. Palkinto luo-
vutettiin Työterveyspäivillä 25.10.2011.

R-taso Oy on hoitotasojen laatujohtaja. Useaan ottee-
seen palkittu R-taso Oy tuottaa räätälöityä turvallisuutta 
teollisuuden kulkuratkaisuilla. Joka ikinen työpäivä, aa-
muisin ja iltapäivisin, raahelaisen R-tason henkilökunta 
kokoontuu kahville. Haalarit on riisuttu ja turvakengät 
vaihtuneet sandaaleihin. Kahvitunnilla käydään läpi avoi-
mesti yhtiön asioita: mikä on tilauskanta ja onko tulossa 
kiireisiä vai hiljaisempia aikoja. Näin yhdessä suunnitte-
lemalla ja tekemällä päästään tuloksiin!

 

Leipomon sisäilma terveelliseksi
Työsuojelun kehittämishanke 108440 on valmistunut.

Leipomon sisäilman voi saada terveellisemmäksi ja tur-
vallisemmaksi ilmastointiratkaisuin ja työtapoja muutta-
malla, osoitti Finnair-konserniin kuuluvan Finncatering 
Oy:n leipomossa toteutettu kehittämishanke. 

Leipomoon perustettiin moniammatillinen työympäristö-
tiimi, jonka tehtävänä oli hankkeen seuranta, osallistu-
minen toteutukseen ja sisäinen tiedottaminen. Tiimissä 
yhdistyivät leipomotyön ja tuotantoprosessien sekä työ-
ympäristötekijöiden asiantuntemus. Tiimi oppi hankkeen 
aikana arvioimaan työympäristöä ja työskentelytapoja, ja 
oppiminen on hyödyksi takaamaan tulevaisuudessakin 
turvallista työympäristöä. 

Kehittämishankkeen asiantuntijoina toimivat toimiala-
johtaja Tommi Vehviläinen ISS Proko Oy:stä ja työym-
päristöasiantuntija Hannu Syväoja. Hanketta rahoitti 
Työsuojelurahasto. Hankkeessa hyödynnettiin rahaston 
aiemmin rahoittamia tutkimuksia (muun muassa 92034 
ja 104294) sekä ISS Prokon ja Työterveyslaitoksen aiem-
pien kehittämishankkeiden tuloksia. 

Jälleen kerran osoittautui, että tavanomaisten työhygi-
eenisten selvitysten ja mittausten lisäksi työympäristön 
kehittämishankkeissa on paneuduttava tuotantoproses-
sin toimintaan sekä yksittäisiin koneisiin ja laitteisiin, kun 
halutaan vaikuttavia tuloksia. 

Tekniikkaa ja hyviä työkäytäntöjä 
Leipomoiden jauhopölyt ovat yksi pahimmista ammatti-
tautien aiheuttajista. 

Gürsasin henkilökuntaa tehtaalla seurantataulun edessä. 
Turvallisuus kohenee.
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Lounaalla Istanbulin aurinko lämmitti matkalaisia 

Työsuojelupäälliköt ry järjesti opinto- ja tutustumismat-
kan Turkkiin 19. – 22.10.2011. Matkalle lähdettiin erityi-
sesti ISGIP -projektin innoittamana. Projekti on Turkin 
valtion ja EU:n IPA -ohjelman rahoittama kaksivuotinen 
hanke, jossa kohennetaan Turkin metalli- ja rakennus-
teollisuuden sekä kaivosten työturvallisuuden ja työter-
veyden johtamista. IPA - ohjelma on tarkoitettu EU-jäse-
nyyttä hakeville maille niiden valmiuksien saattamiseksi 
jäsenkuntoon.  ISGIP hankkeessa on mukana yli sata 
pk-yritystä. 3T Ratkaisut Oy:n hallituksen puheenjohtaja 
Heikki Laitinen on yksi hankkeen senioriasiantuntija ja 
kouluttaa paikallisia asiantuntijoita. 

Matkalla käytiin kahdessa työpaikassa, Gürsas’in kotelo-
tehtaalla ja Akfel Engineering’in kaasuventtiililaitoksella 
Istanbulin itälaidalla Aasian puolella. Ryhmä osallistui 
myös yhteiseen seminaariin Turkin metallityönantajien 
yhdistyksen, MESS’in edustajien kanssa. Osallistujat oli-
vat MESS’in toimistosta sekä heidän jäsenyrityksistään. 
Kaikkiaan MESS´in jäsenyrityksiä Turkissa on 260 ja 
niissä työntekijöitä noin 146 000.

Seminaarissa kuultiin MESS’in toiminnasta ja Turkin 
työturvallisuuden kehittämisestä, jota selvitti ministeriön 
edustaja. Heikki Laitinen esitteli ISGIP -projektia ja sen 
alustavia tuloksia. Me vierailijat esittäydyimme, ja Kaari-
na Kuisma kertoi työsuojelupäällikön toiminnasta työpai-
kalla.

Keskusteluissa tuli esiin isäntien kiinnostus työturvalli-
suuden kehittämiseen. Paikalliset rakenteet ovat erilaisia 
meihin verrattuna. Turkkilainen lainsäädäntö on jo pitkälti 
harmonisoitu EU:n tasolle, mutta valvonta vaatii paljon 
kehittämistä.

”Mister Heikkiä” arvostettiin hyvänä yhteistyökumppani-
na. 

Matka jää mieleen tosi miellyttävänä: keskustelut, aurin-
ko ja ripaus aasialaista menoa.

Suomesta mukana olivat Matti Bergbacka (Nordkalk Oy 
Ab), Kerttuli Harjanne (Työturvallisuuskeskus), Kenneth 
Johansson (Työsuojelurahasto), Aino Pippuri (Orion Oyj 
ja Vepico), Jukka Tamminen (TSP- Safetymedia Oy) ja 
Kaarina Kuisma (Suomen Kansallisooppera).     

TYöSUOJELUPÄÄLLIKÖT RY:N TOIMIN-
TASUUNNITELMA VUODELLE 2012

Tarkoitus

Työsuojelupäälliköt ry toimii jäsentensä ammatillisen val-
miuden kehittämiseksi työpaikkojen työturvallisuuden ja 
työhyvinvoinnin edistämisessä. 

Tulot

Toiminta rahoitetaan jäsenmaksuilla, koulutustoiminnan, 
näyttelytoiminnan, tietokansiomyynnin ja muilla tuotoilla. 
Talousarvio perustuu 55 euron jäsenmaksuun ja 220 eu-
ron kannatusjäsenmaksuun.  

Jäsenistö 

Jäsenmäärän kasvua pidetään yllä. Toimintaa kehitetään 
siten, että jäsenten ammatillinen osaaminen säilyy ja uu-
det työsuojelupäälliköt pätevöityvät tehtäviinsä. 

Jäsenkysely toteutetaan syyskuussa. 

Koulutus

Työterveys- ja työturvallisuusalan neuvottelupäivät jär-
jestetään maaliskuussa 2013.

Muita koulutustilaisuuksia voidaan toteuttaa yhteistyössä 
muiden alan toimijoiden kanssa.

Työsuojelupäällikön auktorisointiin liittyvä pätevöitymis-
koulutusta suunnitellaan haettavan kumppanin kanssa.

Turvallisuus 2012 messuilla Tampereella järjestetään 
ajankohtaisseminaari. Aiheena on EU:n teema ”Yhteis-
työllä riskit hallintaan”.

Työsuojelupäälliköiden neuvottelupäivät järjestetään vii-
kolla 47 Turussa.

Työsuojelupäällikön perustieto-kursseja järjestetään yh-
teistyössä Työterveyslaitoksen kanssa, 

vähintään 7 kurssia/vuosi. Tarpeen vaatiessa kurssien 
määrää voidaan lisätä.

Jäsenistöä kannustetaan suorittamaan turvallisuustut-
kintoja (Johtamistaidon Opisto), PD-tutkintoja 

(Tampereen teknillinen yliopisto) sekä Master of Safety-
tutkintoja (Oulun yliopisto).

Web – portaalin, www.finnsafe.net kautta tarjotaan jäse-
nistölle monipuolisia jäsenmaksuun sisältyviä sekä lisä-
maksullisia palveluja.

Aluetoiminta

Pääkaupunkiseudun aluetilaisuus järjestetään tammi-
kuussa. Eteläisen ja Keskisen Suomen aluetilaisuus jär-
jestetään elokuussa ja Pohjoisen aluetilaisuus syyskuus-
sa. Itäinen aluetilaisuus on myös syyskuussa.

Viestintä

Jäsentiedote toimitetaan neljä kertaa vuodessa, joista 
syksyn tiedote lehtenä. Keväällä ilmestyvään vuosikir-
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jaan kootaan tiedot edellisen vuoden toiminnasta ja ta-
pahtumista. Muuta jäsenpostia lähetetään tarpeen mu-
kaan. Myös työsuojelualan esitteitä lähetetään jäsenis-
tölle.

Jäsenkuntaa tiedotetaan myös kiinnostaviksi katsotuista 
ja ammatillista tietoutta lisäävistä erilaisista tilaisuuksista.

Yhdistys on esillä omalla osastolla Turvallisuus 
2012-messuilla 5.-7.9.2012 Tampereella.

Kansainvälinen toiminta 

Yhdistys seuraa eurooppalaisen lainsäädännön ja asian-
tuntijaorganisaatioiden toiminnan kehitystä ja tiedottaa 
siitä jäsenkuntaa. Yhdistys on mukana eurooppalaises-
sa työterveys- ja työsuojelualan yhteistyöfoorumissa 
EnsHpo:ssa.

Muu toiminta

Yhdistys seuraa aktiivisesti työsuojelulainsäädännön 
kehittymistä ja vaikuttaa asioihin jäsenkuntansa arvoval-
lalla ja ammattitaidolla.  Tässä tarkoituksessa pidetään 
yhteyttä viranomais-, tutkimus-, koulutus- ja työmarkki-
naosapuoliin sekä muihin keskeisiin vaikuttajatahoihin.  

Lausuntoja annetaan valmisteilla olevista normeista ja 
standardeista.

Yhdistys toimii sosiaali- ja terveysministeriön kumppani-
na EU:n vv. 2012 - 2013 työsuojeluteeman ”Yhteistyöllä 
riskit hallintaan” toteuttamisessa.

Työsuojelun tietokansion päivitys käynnistetään loppu-
vuonna. 

Kotisivuille kerätään tietoja tutkimushankkeista ja erilai-
sista hyvistä käytännöistä.

Yhdistys on edustettuna Nolla-tapaturmaa foorumissa.

Yhdistys on edustettuna työympäristömitalitoimikunnassa.

Yhdistys toimii kolmen yritysedustajan välityksellä aktiivi-
sesti Työturvallisuuskorttitoimikunnassa.

Toimimme Työsuojelurahaston kanssa kumppaneina.

Yhdistys toimii yhteistyössä Finnsecurity ry:n kanssa.

Yhdistys on edustettuna Teknologiateollisuuden ja Met-
säteollisuuden työturvallisuusryhmässä.

Yhdistys kuuluu Turvallisuusyhdistysten klusteriin.

Yhdistys on jäsenenä, Liikenneturvassa ja Suomalaisen 
Työn Liitossa.

Yhdistys on edustettuna Työterveyslaitoksen Helsingin 
alueyksikön neuvottelukunnassa.

Henkilöstö

Yhdistyksessä toimivat toiminnanjohtaja (oto), järjestö-
sihteeri sekä viestinnästä ja kotisivujen 

ylläpidosta vastaavat henkilöt (otot). Projekteihin palka-
taan henkilöt erikseen. 

Hallitus

Neuvottelupäivillä Tukholmaan 
Merellä neuvottelupäivien meno oli mukavaa eikä suuria 
myrskyjä kohdattu.Päivillä keskityttiin lähinnä työhyvin-
vointiasioihin ja rakennusalan turvallisuuskysymyksiin. 
Tukholmassa vierailimme pikaisesti Cederrothilla. Kan-
sainvälistä makua päiville toi myös esityksellään Skans-
kalla työskentelevä brittiläinen turvallisuuskonsultti Paul 
Basson. Alan johtava asiantuntija Jussi Markkanen piti 
esityksen rakennustyön turvallisuussuunnittelusta.

Cederrothin vierailulla saimme tutustua myös heidän 
logistiikkaansa

Neuvottelupäivien osanottajia

Pirkko Mäkinen Työturvallisuuskeskuksesta esitteli 
työhyvinvointikorttikoulutusta ja sen kehittämisajatuksia
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Aluetapahtuma Lohjan turvapuistossa
Syksyn eteläisen ja keskisen Suomen aluetapahtuma tutustui myös Lohjalla Ruduksen turvapuistoon.

Näytteilleasettajia: vasemmalta Ritva Vuorinen, Lindström 
Oy, Jarna Ahonen, Peurunka ja Vesa Juhala, Cederroth Oy

Rakennustyömaan turvallisuussuunnittelu 
Jussi Markkanen on kirjoittanut kirjan Rakennustyömaan turvallisuussuunnittelu.

228-sivuinen kirja kertoo mitä, milloin ja kenen pitää tehdä, jotta rakennustyömaan työ-
turvallisuus täyttää sille lainsäädännössä asetetut vaatimukset. Rakennustyömaita ovat 
myös kohteet, joissa suoritetaan korjausrakentamista ja kunnossapitotöitä sekä näihin 
liittyviä asennustöitä Tätä kirjaa on työsuojelupäälliköiden mahdollista hankkia Suomen 
Rakennusmedia Oy:ltä tarjoushintaan 63,00 + alv9 %, yhteensä 68,67 euroa (normaali 
hinta 74,20 + alv 9 %, yhteensä 80,88 euroa). Tarjous on voimassa 30.12.2011 saakka.

Kirjatilaukset: netistä www.rakennusmedia.fi tai sähköpostitse rakennusmedia@raken-
nusmedia.fi tai puhelimitse 09-1299 251 tai 09-1299 276.

Iloisesti illallisilla, vasemmalta Paul Basson, Kaarina 
Kuisma, Antti Leino ja Jussi Markkanen
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Jäsentiedotteen kokoamisesta on vastannut 
Kaarina Kuisma 
kaarina.kuisma@opera.fi  
0400-847 318

UUDET JÄSENET

Aikio Aki Scanoffice Oy
Huumarsalo Heli Nab Labs Oy
Koivuranta Sampo Parma Oy
Korhonen Petteri Tehoc Oy
Koski Virve Leaf Suomi Oy
Lehikoinen Juha Rudus Oy
Lohva Kari Rudus Oy
Miettunen Aki KP-ServicePartner Oy
Mourujärvi Tarja Rukakeskus Oy
Mäki-Nevala Kati Suomen Tenava päiväkodit Oy
Olaussen Sirpa Boliden Kokkola Oy
Paukkonen Marja Helsingin kaupunki
Pinola Jarmo Suomenlahden Meripuolustusalue
Puruskainen Anssi Suomen Karbonaatti Oy
Rytilä Seppo Eltel Networks Oy
Räsänen Leena Raahen kaupunki
Salomäki Marko Lemminkäinen Rakennustuotteet Oy
Simanainen Risto HL-Rakentajat Oy
Talvela-Blomqvist Pirjo Raha-automaattiyhdistys
Valkama Merja Cargotec Finland Oy
Voutilainen Sari Huoltoliitto ry/Kunnonpaikka
Wuori Max Airpro Oy/RTG Ground Handling Oy
Vuorinen Tomi-Pekka NewLiner Oy
Vänni Hannu UPM-Kymmene Oyj

 

Työterveyslaitos  
PL 486, 33101  Tampere 
puh. 030 4741, faksi 030 474 8615 
www.ttl.fi 

TYÖSUOJELUPÄÄLLIKÖN  
PERUSTIETO-KURSSIT 
 
 
 

Työsuojelupäällikön perustieto-kurssit  2012 
 
Kurssilla hankitaan perustiedot työsuojelutoiminnasta ja perusvalmiudet toimia työ-
suojelupäällikkönä. Kurssi soveltuu työsuojelukurssiksi myös muille turvallisuusam-
mattilaisille ja linjajohdolle. 
Kurssi hyväksytään osaksi Turvallisuustutkintoa ja se antaa myös lähtötiedot 
Työsuojelupäällikkökurssille.  

 
16.- 18.1.2012 Hippostalo, Tampere 
19.- 22.3.2012 Rokuan Kuntokeskus, Rokua, Utajärvi (samanaikaisesti 
                                         ts-valtuutetun perustieto)    
8.- 10.5.2012  Eerikkilän urheiluopisto, Tammela (samanaikaisesti ts- 

    valtuutetun perustieto) 
5. - 7.6.2012  Grundkurs för arbetarskyddschefer, Vasa 
3. -  5.9.2012  Oulu 
17. - 19.9.2012       Helsinki 
29. - 31.10.2012 Kuopio 

 
 Kurssimaksu on 760 €. 
  
 Kurssiohjelmat ja ilmoittautuminen: 

 www.ttl.fi>Koulutus>Koulutuskalenteri>Koulutus aikajärjestyksessä 
 Työterveyslaitos Tampere, koulutusassistentit, puh. 030 474 8623 ja  

        030 474 8647. 
 
 Lisätietoja: 
 
 Työterveyslaitos Tampere: 
 Markku Kämäräinen (suomenkieliset kurssit),  
 030 474 8628, markku.kamarainen@ttl.fi 
  Työterveyslaitos Helsinki: 
 Tom Johnsson (ruotsinkieliset kurssit),  
 030 474 2965, tom.johnsson@ttl.fi 
    
 

 
 Työsuojelupäälliköt ry                
 Jukka Tamminen, 050 5552331, jukka.tamminen@finnsafe.net, www.finnsafe.net            
  

Tammiglögit perinteiseen tapaan 
Työsuojelupäälliköt ry:n toimistolla tiistaina 

17.1.2012 klo 17 – 20 

Ilmoittautumiset 12.1.2012 viimeistään joko 
puhelimitse tai sähköpostilla. Lämpimästi tervetuloa 
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